

本网网:www.xmnext.com

24 小时读者热线 962288

责任编辑 / 周骏 视觉设计 / 黄娟 E-mail:xmcjs@wxjt.com.cn

## 上海引资 浙江“作画” 江苏制作

# 长三角联动欲造“动漫王国”

本报讯 (记者 马亚宁)今年夏天,一部美国《变形金刚》赚得近 6 亿美元;去年,上海动画电影《莫比斯环》,却只有二三十万元人民币的票房收入。中外动画产业差距何在?上海动漫如何崛起?记者从上海多媒体产业园获悉,上海已与杭州签订动画产业发展合作备忘录,并和南京软件园达成合作意向。今年年底,长三角多媒体产业联盟有望正式成立:到上海引资,在浙江“作画”,去江苏制作,一座梦幻般的多媒体“娱乐王国”将慢慢现身长三角。

《莫比斯环》是国内第一部长篇三维动画电影,由上海环球数码有限公司耗时 5 年时间,投资 5 亿元精心制作,却因故事荒诞不经,市场推广不利,遭遇“滑铁卢”;杭州动漫产业不乏绘画和制作顶尖人才,还是美国

迪斯尼、日本动画电影或韩国知名游戏的“代工”。南京软件园占地 70 平方公里,挂牌为“国家动漫产业基地”,可只有 3 家动漫企业入驻。

6 月 2 日,上海多媒体产业园与杭州国家动画产业基地签署合作备忘录。今年年内,两地动漫技术平台将实现共享:上海有国内最先进的动画渲染计算机群,杭州影视制作设备技术先进,在百万兆网速的高性能宽带引领下,沪杭两地动漫公司可远程登录,各取技术所需。上周,上海与南京软件园就多媒体产业园品牌输出、经营输出、参与南京软件园建设等方面达成合作共识。上海将发扬动画影片的传统优势,引来更多国际资本和项目,制作团队深入苏州、常州、无锡等动漫基地。至于剧情构思、市场推广、衍生

品开发等,三地可以集思广益,各显神通,共同完成动漫作品的整条产业链,合力争取国际投资。

长三角多媒体产业要联动发展,各地政策对接必不可少。上海多媒体产业园园区事业部主任管斌不无担忧地指出,与浙江和江苏相比,上海动漫产业政策相对滞后。殊不知,多媒体动漫产品是文化艺术和软件技术的完美结合,所需的创作人员数量庞大,知识结构多元,艺术眼光独到,并非普通的软件程序员所能胜任。而且,动漫产品的酝酿期、储备期和市场培育期更加漫长,只有更为贴身的政策扶持,上海动漫产业才可能制作出类似《变形金刚》《千与千寻》或《火影忍者》等世界一流、市场欢迎的经典动漫。

本报讯 “谁用水,谁缴费;多用水,多缴费;超额用水,加倍缴费”。浙江省近日正式印发的《浙江省水资源费征收管理办法》(以下简称《办法》)中,不但明确规定水资源费的征收范围,还针对超量用水的取水者,实施超额累进加价征收制度。

资料显示:虽然降雨较充沛,但浙江的径流较少,雨水很快进入大海,难以积蓄。加上地区污染的水不能用,全省总水资源量为 903.5 亿立方米,人均水资源量仅为 1814 立方米(低于全国平均水平)。

水资源利用率不高也是浙江省水资源的一大困境,全省平均水资源利用率为 23.0%。工业用水的重复使用率不到 50%,而发达国家则是 70%~80%。农业用水利用率一般只有 40%,而发达国家的利用率达到 80%。

《办法》中明确规定:从今年 10 月 1 日起,直接从江河、湖泊、地下、水利工程拦蓄的水域内取水,以及利用水资源发电(含抽水蓄能发电)的单位或个人,都需要缴纳水资源费,并经有关部门论证审批。

除城市公共制水企业外,取水者超过批准取水量的,其水资源费按照超额累进加价征收。具体的标准为:超过批准取水量不满 20% 的,对超过部分加收一倍费用;超过 20%~40% 的,加收两倍;超过 40% 以上的,加收 3 倍。

(沈信 胡丹)

浙江明确水资源费征收  
超额用水 加倍缴费

## 温州

### 民企组建私募股权基金

本报讯 以温州乐清 8 家民营企业和 1 名自然人为有限合伙人的温州东海创业投资有限合伙企业日前宣告成立,这是我国自今年 6 月实施新的《合伙企业法》后,长三角地区出现的首家人民币私募股权投资基金。东海创投首期基金规模为 5 亿元,全部来自于温州本地民营资本。

## 玉环

### 设立流动人口管理局

本报讯 9 月 1 日,浙江省台州市机构编制委员会发文批准玉环县流动人口管理局成立。该局是全国首个政府部门专门管理流动人口的常设机构。它的设立使流动人口服务管理工作确保责任到位,管理实效提升,促进社会和谐。这是当地政府流动人口管理工作的一项破冰之举,是一项体制改革,意义重大,对全国各地都有借鉴作用。

## 无锡

### 高速配套将通机场

本报讯 沪宁高速公路无锡段将新增无锡机场互通,初步设计方案目前已通过有关部门和专家的评审,下月启动建设。据悉,沪宁高速公路机场互通是为无锡机场配套的疏港交通工程,是沟通无锡机场与沪宁高速、312 国道及周边道路的重要交通枢纽。整个工程将于 2008 年上半年建成使用。

## 昆山

### 花桥公交直通上海

本报讯 今天,昆山花桥国际商务城管会有关人士告诉记者,经与上海有关部门协商,9 月 28 日开始,花桥商务城开通到上海的 2 条跨省公交车线。开通的公交线路一条是花桥国际商务城到上海虹桥机场、再到浦东机场,另一条是花桥国际商务城到上海人民广场。

## 武进

### 打造大型花木基地

本报讯 常州市武进区正在规划建造面积达 300 平方公里的花木基地,范围涉及该区湟里、嘉泽、邹区、奔牛四个镇。武进花木栽培历史悠久,夏溪、嘉泽两镇被国家林业部命名为“中国花木之乡”,夏溪花木市场还被确定为“全国重点花卉市场”。目前武进拥有花木种植面积近 15 万亩,年产苗木 1.6 亿株。嘉泽镇和湟里镇的连片花木种植面积超过 10 万亩,奔牛镇和邹区镇的花木种植也形成一定规模。



### 果品良种化 果农乐开花

近年来,江苏连云港市海州区积极围绕“精细蔬菜、优质瓜果、花卉苗木和特种养殖”主导产业发展高效规模农业,不断实施果园良种化,目前已拥有优质果品面积 1 万亩,年水果产量达 9316 吨,产值 1800 万元。

图为果农正在采摘红香酥梨新品种

图 TP

## 加快与长三角联动发展 南湖来沪开推介会

本报讯 嘉兴南湖区积极发展现代服务业,加快与长三角联动发展,提升了城市的功能。近日,南湖区长董苗虎率团来沪召开推介会,引起沪上海内外客户的浓厚兴趣。2010 年在上海举办的世博会,将为南湖区发展现代服务提供千载难逢的机会。目前,上海已被列为南湖区引进现代服务业的重要对象,全市酒店投资建设更是热火朝天。



# 面对军工“蛋糕”,温州人跃跃欲试

本报记者 任湘怡 实习生 赵金晶

在经历了“炒房”、“炒煤”和“炒股”之后,温州商人又一次迎来了投资的新机会——军工行业。继《非公有制经济参与国防科技工业建设指南》公布之后,据透露,9 月上旬国防科学技术工业委员会和有关部门,将专为温州商人召开一次投资军工领域的推介培训会。面对军工“蛋糕”,温州商人开始跃跃欲试……

### 温州资本拟“从军”

虽然已是初秋,温州的空气中依旧涌动着燥热,这是商机的气息。温州中小企业促进会会长、人称“温州财团代言人”的周德文,这些天一直快乐地忙碌着,他正筹划着引导温州商人走向一扇紧闭已久的大门。

“国防科工委专门给我们来信,打算在温州召开民企进入军工行业的培训推介会。”周德文介绍,早在 8 月 6 日,国防科工委就向外界公布了《非公有制经济参与国防科技工业建设指南》,对民营企业和其他非公有制企业参与军工行业的条件和程序等方面进行了规定。这两个信号联系在一起,让周德文和温州商人们嗅到了温州资本“从军”的机会。这段时间,温州中小企业促进会接到了无数询问电话,一向投资“嗅觉”敏锐的温州商人,跃跃欲试了起来。

### 千亿资本等机会

目前,温商企业进入军工行业的寥寥可数。温州金乡徽章厂生产着新式军服上的徽章,温州冠盛汽车零部件制造公司得到了和生产军车企业合作的机会……“但这些生产军需品的企业最多只有几十家,和总数 30 万家的温商企业相比,只是冰山一角。”周德文说,即使是这些企业,能进入军工行业,往往也因为种种复杂的原因。“至于高科技领域,更是壁垒重重,除了德力西集团那样超大型企业,一般中小企业几乎无法问津。”

而从目前公开的《指南》以及今年早些时候国防科工委、发改委和国资委发布的《关于军工企业股份制改造的意见》来看,民间资本进入军工企业将有 4 种途径:资本注入、参与股改、共同研发和生产合作。

温州有 6000 亿的民间资本,其中有 2000 亿闲置资本,没有进入生产经营领域。“这些资

本一直在寻找各种投资机会,军工企业改制,为民间资本提供了新的机会。”周德文说。

### 投资还需靠政策

在一些人的心目中,温州资本的“名声”并不好。从前几年的“炒房”,到近几年的“炒能源”,某些地方甚至“谈温色变”。“这是人们对温州资本的误解。”提及这一点,周德文甚至有几分气愤。“仅以温州资本的总量,怎么可能影响整个市场的价格。”

“中国经济发展的过程,是国有垄断行业逐渐放开的过程。”周德文认为,民间资本进入国有垄断行业,不仅注入资本,更带去与市场经济配套的机制,此次国防科工委向温商抛“橄榄枝”,用意大抵也在于此。

据了解,有关投资介绍的培训推介会将在 9 月上旬召开。周德文介绍,如果各地需要,还将组织温州企业家代表团到各省市实地洽谈与军工企业合作的机会。不过,目前在有关部门出台的文件中,还没有明确提到民间资本投资军工行业的优惠政策、法律保障,有谨慎的商人也不无疑虑地提出,希望能尽早出台这方面的细节。

“温州有句俗语:遇到绿灯快点跑,遇到红灯绕道走。”周德文笑着说,“如今投资军工行业的绿灯亮了,正是温州商人起步快跑的时候。”